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PREMIER CONCOURS

QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE
A OPTION PORTANT SUR LES CONNAISSANCES GENERALES

DUREE TOTALE (incluant les 2 questionnaires) : 1 HEURE 30
Coefficient 2

CONSIGNES PARTICULIERES
A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT LE DEBUT DE I’EPREUVE

Ce questionnaire comporte 80 questions.
Assurez-vous que le questionnaire qui vous a ¢té remis possede bien la totalité des questions.

Vous devez utiliser la partie droite de la feuille réponse.

Une seule réponse par question est admise. Votre réponse doit apparaitre clairement dans la
case en regard de la lettre choisie. Vous devez graphiter correctement soit « A », soit « B » ou

soit « C ».

En cas d’erreur ou de changement de réponse, vous ne devez pas raturer et vous devez utiliser
la deuxidme ligne (R) et cocher uniquement une seule réponse soit « A », soit « B » ou soit

« Co.
Dans ce cas, seule cette deuxiéme ligne de réponse est prise en compte.

Si vous cochez plusieurs réponses pour la méme question dans la zone de réponse ou de
correction, vous obtiendrez la note de zéro 4 la question.

........

Vous devez obligatoirement et uniquement utiliser un stylo 4 bille & encre bleue ou noire
non effagable et conserver la méme couleur durant toute I’épreuve.

1! est strictement interdit d’utiliser :

- unliquide et autre moyen de correction ;

- unstylo & encre ou 4 bille de couleur bleue ou noire effagable (y compris a friction) ;
- unstylo d’une autre couleur que bleue ou noire ;

- un crayon de papier ;

- une calculatrice.

LI NON-RESPECT DE CES REGLES ENTRAINERA I’ ANNULATION
DE LA COPIE, PAR LE JURY




1) En quelle année, les travailleurs frangais ont-ils pu bénéficier de quatre semaines de congés
payés 7
A. 1956
B. 1969
C. 1974

2) Comment romme-t-on Pacte qui a instauré le régime des trente-cing heures de travail
hebdomadaire en 1998 ?

A. Les accords de Grenelle

B. La Loi Aubry

C. La Loi Fillon

3) La France est dans le méme fuseau horaire que :
A. Le Portugal

B. L’Afrique du Sud

C. La Turquie

4) Au ler janvier 2014, la durée de validité de la carte nationale d'identité, pour les personnes
majeures, a été portée a :

A. 15 ans

B. 20 ans

C. 30 ans

5) Quelle année a marqué la fin de PURSS ?
A. 1989
B. 1991
C. 1993

6) Quel est ’événement qui déclenche la guerre du Golfe ?
A. L’invasion du Koweit par I’Irak

B. L'invasion du Koweit par Plran

C. L’invasion du Koweit par PEgypte

7) Quand a eu lieu Pattentat du World Trade Center aux Etats-Unis ?
A. 11 septembre 2000
B. 11 septembre 2001
C. 11 septembre 2002

8) Laquelle de ces plantes appartient 3 la famille des cucurbitacées ?
A. Ananas

B. Chou

C. Melon

9) Le Louvre est une ancienne résidence :
A. Papale

B. Royale

C. Impériaie

10) Quelle est Ia bonne réponse ?

A. L’Inde était une colonie britannique
B. I’Inde était une colonie allemande
C. L’Inde était une colonie italienne

11) Quelle maladie est transmise par fes moustiques anaphéles ?
A. Le paludisme

B. Le choléra

C. La maladie du sommeil




12) Le fondateur de Facebook est ;
A. Steve Jobs

B. Edward Snowden

C. Marc Zuckerberg

13) L'invention du papier est due aux :
A. Egyptiens

B. Chinois

C. Grecs

14) La planéte surnommée I'étoile du berger est :
A. Mars

B. Vénus

C. Jupiter

15) En quelle année est créée la Sécurité Sociale ?
A. 1944
B. 1945
C. 1946

16} Qu’appelle-t-on Pintercommunalité ?

A. Les relations politiques entre plusieurs communes

B. Le regroupement de plusicurs communes autour des mémes projets

C. Un systéme de gestion des agents techniques de la fonction territoriale

17) Qu’est-ce qu’un péle de compétitivité ?

A. Une infrastructure majeure pour la promotion des atouts locaux
B. Un regronpement syndical autour de la gestion de ’eau

C. Une entreprise privée incluant des structures européennes

18) Qui a dit : "Sans la liberté de blamer, il n'est point d'éloge flatteur" ?-
A. Voltaire

B. Beaumarchais

C. Rousseau

19) Qui est le seul représentant de I'Etat dans le département ?
A. Le président du conseil général

B. Le préfet du département

C. Le préfet délégué pour la défense et la séeurité

20) Le Bolchoi est associé :
A, A la sculpture

B. Au cinéma

C. A la danse

21) Comment s'appelle I'art de décorer des manuscrits de lettrines et de miniatures :
A. Enluminure

B. Marqueterie

C. Ebenisterie

22) Quelle est Ja colleciivité territoriale qui a en charge les lycées ?
A, La commune

B. Le département

C. La région

23) En France, les élections municipales ont liew tous les
A. 4 ans
B. 5ans
C. 6ans




24) Au premier semestre 2014, le premier ministre du Royaume Uni est :
A, Tony Blair

B. Gordon Brown

C. James Cameron

25) Quel est Pobjectif de 1a création des parcs régionaux ?
A, Le développement équilibré des espaces ruraux

B. L’organisation planifiée de I’accueil des touristes

C. La mise en place de nouvelles voies de circulation

26) Comment s'appelle le grand musée de Madrid?
A. Le Bardo

B. Le Prado

C. L'Alhambra

27) Quelle huile n'existe pas ?
A. Huile de ricin

B. Huile de coude

C. Huile de bourrache

28) Qu’est-ce que la gentrification?

A. L’appauvrissement des quartiers urbains

B. La désertification des centres

C. L’embourgeoisement des quartiers populaires

29) A quoi correspond Pacronyme ZUS ?
A. Zones Urbaines Sensibles
B. Zones Urbaines Suspectes
C. Zones d’Usines Sensibles

30) Lors des élections municipales, qui ne gére pas les votes par procuration ?
A. Le commissariat

B. La mairie

C. Le tribunal d'instance

31) Que permet la loi DALO ?
A. Le droit au logement opposable
B. Le droit au travail

C. Le droit 4 la dignité humaine

32) Quel pilote est devenu champion du monde de formule 1 pour fa quatri¢me fois en 2013 ?
A, Sébastian Vettel

B, Fernando Alonso

C. Lewis Hamilton

33) A quelle école le peintre Delacroix est-il rattaché ?
A. Le fauvisme

B. Le romantisme

C. L'impressionisme

34) Qui élit les sénateurs ?

A. Les Frangajs 4gés d’au moins vingt-six ans
B. Un college électoral

C. Tous les députés

35) Lequel de ces services ne reléve pas du ministére de I'intérieur ?
A. La direction générale des collectivités locales

B. La direction générale des étrangers en France

C. La direction des affaires criminelles et des grices



36) Lequel, pavmi ces hommes célébres, est & origine de la eréation de I’Encyclopédie ?
A. Diderot

B. Rousseau

C. Beaumarchais

37) Qui a remporté le Prix Goncourt 20137
A. Pierre Lemaitre

B. Anna Gavalda

C. Eric-Emmanuel Schmitt

38) En 2015, quelle personnalité de la Résistance va faire son entrée an Panthéon ?
A. Lucie Aubrac

B. Héléne Studler

C. Germaine Tillion

39) Combien existe-t-il de préfecture(s) de police en France ?
A. Une

B. Deux

C. Trois

40) L'améthyste est une pierre de couleur :
A, Rouge

B. Orange

C. Violette

41) Le maire est un officier de police judiciaire :

A. C’est vrai

B. C’est faux

C. Cela dépend du nombre d’habitants de la commune

42) Leqguel de ces services ne reléve pas dela DGPN ?
A. La direction de la coopération internationale

B. Le service de fa protection

C. L'inspection générale de I'administration

43) Les phialates sont :

A. Des camps de prisonniers

B. Des composants du plastique alimentaire
C. Des insectes

44) Le Taj Mahal est :
A. Une église

B. Un mausolée

C. Un parc

48) Le premier homme dans Iespace a été :
A. Youri Gagarine

B. Neil Armstrong

C. Buzz Aldrin

46) Un selfic est :

A. Un homme d’affaire qui a réussi

B. Un autoportrait pris avec un appareil photographique numérique
C. Un objet que 1°on a réalisé soi-méme pour le vendre

47) Le restaurant Troisgros, trois étoiles au Guide Michelin se trouve 2 :
A. Paris

B. Roanne

C. Megéve




48) L’homme politique qui a organisé Ia sortie de la Guerre Froide de PURSS est :
A. Mikhail Gorbatchev

B. Viadimir Ilitch Lénine

C. Viadimir Poutine

49) Un des péres fondateurs de I’Union Européenne est :
A. Edouard Manet

B. Jean Monnet

C. Alfred de Musset

50) La capitale de la Turquie est :
A. Amman

B. Ankara

C. Asmara

51) Quelle ceuvre n’a pas été écrite par Beaumarchais ?
A. Le Barbier de Séville

B. La Folle journée, ou le Mariage de Figaro

C. Dom Juan ou le Festin de pierre

52) Quelle ville francaise est surnommée La capitale de la porcelaine ?
A, Colmar

B. Limoges

C. Valence

53) Que signifie I'acronyme C.R.S. ?
A. Conseil Restreint de Sécurité

B. Compagnie Républicaine de Sécurité
C. Compagnie Républicaine de Siireté

54) Qui est le garant de 'indépendance de I'autorité judiciaire en France ?
A. Le garde des Sceaux

B. Le ministre de PIntérieur

C. Le Président de la République

55) Quels juges procédent A la mise en examen d’une personne ?
A. Les juges d’instruction

B. Les juges des libertés

C. Les juges de la mise en état

56) L’autre appellation des procureurs est :
A. La magistrature assise

B. Les magistrats du siége

C. Les magistrats du parquet

57) Le Président de la Véme République ayant gouverné le plus longtemps Ia France est :
A. Charles de Gaulle

B. Frangois Mitterrand

C. Jacques Chirac

58) La tombe du Soldat inconnu se trouve :
A. Dans la cour des Invalides

B. Sous la coupole du Panthéon

C. Sous I’Arc de triomphe

59) Quel peintre réalisait des portraits humains suggérés par des végétaux, animaux ou objets ?
A. Arcimboeldo

B. Le Greco

C. Véronése



60) Les ceufs de Faberge sont :

A. Des remontées mécaniques situdes dans les Alpes
B. Des objets précieux de joaillerie

C. Une appellation d’origine conirdlée

61) Le pascal est une unité de mesure qui représente :
A. La force

B. La pression

C. L’énergic

62) Lequel de ces Etats n’est pas membye de PONU ?
A. La Chine

B. La Corée du Nord

C. Le Vatican

63) Les départements et régions d’outre-mer francais sont an nombre de :
A. Quatre
B. Cing
C. Six

64) Khola est :

A. Une association économique
B. Un pays

C. Un virus

65) La journée internationale des droits des femmes est célébrée :
A. Le 8 mars

B. Le 20 novembre

C. Le 10 décembre

66) En avril 2014, le nouveau ministre francais de I’Intérieur est :
A. Manuel Valls

B. Bernard Cazeneuve

C. Claude Guéant

67) Kuala Lumpur est la capitale de la :
A. Malaisie

B. Thailande

C. Birmanie

68) En mai 2014, les électeurs ont participé aux élections :
A. Législatives

B. Cantonales

C. Européennes

69) Le président américain Barack Obama effectue son :
A. Premier mandat

B. Deuxiéme mandat

C. Troisiéme mandat

70) La capitale de la République Centrafricaine est :
A. Bangui

B. Kinshasa

C. Yaoundé

71) Le vaingueur de ’édition 2014 de Ia Ligue des Champions est le :
A. Bayern Munich

B. FC Barcelone

C. Real Madrid




72) Ségoléne Royal a été nommée en avril 2014 :
A. Ministre de I’Education

B. Ministre de ia Justice

C. Ministre de I’écologie

73) La nationalité du Pape Frangois est :
A, Chilienne

B. Argentine

C. Brésilienne

74) Le président Bouteflika a été réélu en 2014 pour un quatriéme mandat :
A. En Algérie

B. Au Maroc

C. En Tunisie

75) Depuis décembre 2012, le Musée du Louvre est ouvert aussia :
A. Lens

B. Lille

C. Strasbourg

76) Champollion s’est appuyé pour traduire les hiéroglyphes sur :
A. La pierre de rosette

B. La rose des vents

C. La pierre philosophale

77) La premiére femme élue 3 ’Académie Francaise a été :
A. Marguerite Yourcenar

B. Simone Veil

C. Marguerite Duras

78) Le principal collaborateur d’un notaire est :
A. Un greffier

B. Un clerc

C. Un avoue

79) En France, le nombre de mandats consécutifs possibles d’un président de la République est :
A. Deux
B. Trois
C. Illimité

80) Le sigle RER signifie :

A. Rail Entre Régions

B. Réseau Express Régional

C. Région Expérimentale du Rail




